

DX-PARLAMENTET

31 MAJ-2 JUNI 2013 - GÖTEBORG



TVÅ av deltagarna checkar in på Apple Hotell i Göteborg.
Det är Sigvard Andersson och Ullmar Quick

Vid 13-tiden och strax utanför Göteborg var det dags för lunch på Restaurang Smakfull. Chauffören hade ännu inte smält kaffet och bullen utan nöjde sig med en macka, de andra smorde kråset med Dagens rätt.

Vid 14-tiden var vi framme vis Apple Hotell, samma plats där Parlamentet hölls för fyra år sedan.

DX-Parlamentet 2013

FREDAG

Efter samling på hotellet, dit ett 10-tal tidigt ankomna medlemmar samlats, var det dags för Parlamentets första programpunkt, ett besök på Radio 88 i Partille. Stationen, som drivs av Partille Närradioförening sänder på 88.0 MHz med 250 W. Enligt Kent Ryberg på stationen är personalen en samling entusiaster som arbetar ideellt. Man sänder dygnet runt utom under veckohelgerna då man ger plats för andra föreningar. Musikurvalet är från 50-, 60-, 70-, och 80-talet men även nyare låtar kan förekomma. 5000 låtar finns i arkivet och några timmar i veckan får lyssnarna ringa in och önska melodier.

Efter inmundigande av en tesupé var det dags för Styrelsen att stå till svars för gjorda och framtida misstag. En hel del punkter stod på agendan och vi startade med vår nu gemensamma tidning, DXAktuellt. Två nummer hade då hunnit utkomma under året, ett gjort Sverige och det andra i Norge.

Det visade sig tyvärr, att det olikheterna mellan de båda skapelserna var alltför stora vad beträffar förstasidan och layouten på resten av sidorna. Ett resonemang länderna emellan måste tas, det bästa vore att tillsätta ett redaktionsråd med en representant från varje land. Detta bör bestå av personer som inte är spaltredaktörer eller på annat sätt involverade i skrivierna i tidningen. Innehållet diskuterades också och det framkom önskemål om mera redaktionellt material såsom artiklar och notiser. Långa listor på hörda stationer är bättre att publicera på diverse internetsidor; de är oftast inaktuella då de dyker upp i någon spalt i tidningen.

Bland övriga frågor som diskuterades på hearingen var bl.a. en plats för de av Förbundet två inköpta fjärrmottagarna av märket SDR-IQ med tillhörande datorer. Plats och tidpunkt för nästa års Parlament diskuterades naturligtvis också.

DX-Parlamentet 2013



Torre och Sigvard Andersson samtalar över en öl i baren .



Alf Persson och Ullmar Quick samtalar mellan alla föredrag.

DX-Parlamentet 2013



Leif Johansson och Kent Ryberg (sittande) berättar om Radio 88.

Synpunkter på att ha mötet tidigare på året framfördes för att komma lite närmare bokslutsåret. Någon frivillig aspirant till att anordna mötet fanns (naturligtvis) inte. Intresserade klubbar är mer än välkomna att höra av sig till Styrelsen snarast.

Till arkivet överlämnade Björn Fransson två stycken pärmar med QSL efter sin framlidne bror Ove, vilken var en duktig DX-are och flitig QSLsamlare.

LÖRDAG

Efter en frugal frukost var det dags för dagens första programpunkt, en redogörelse för aktiviteten vid vårt lyssnar-QTH i Parka. Han som har hand om 'et, Sigvard Andersson berättade, att årets aktivitet däruppe i norr varit ganska dålig och han hoppades på fler deltagare kommande säsong. Han poängterade, att det inte bara är förbundets medlemmar som kan utnyttja anläggningen, utan även utländska gäster är välkomna.

DX-Parlamentet 2013



Vid frukostbordet: Björn Fransson, Torre Ekblom och Christer Brunström

Därefter var det dags för allvaret, Sveriges DXförbunds Årsmöte. Ganska mycket folk hade nu dykt upp och då närvarolistan var klar hade vi räknat in 17 medlemmar representerande 6 klubbar (det finns 17 klubbar registrerade hos Förbundet).. Nej, vid närmare eftertanke, var det, enligt min åsikt ett dåligt intresse och deltagande. Den internationella prägel på mötet stod Torre Ekblom och Kari Kivikäs från Finland och Dick Christenbrunn från Åland för. Jag

tänker inte gå in i detalj på vad som avhandlades, utan här kommer några high lights från mötet, vilket klarades av i ganska rask takt.

Efter sedvanlig genomgång av dagordningen hölls en tyst minut för vår avlidne medlem Lars Roth, som i många år tillhört inte bara Vatikankyrkan utan också vårt förbund och varit en flitig gäst och talare på våra Parlament.

DX-Parlamentet 2013



Grillning av Styrelsen. På bilden ses bl.a. Alf Persson (Göteborg), Björn Fransson (Gotland) och Sigvard Andersson (Norrköping)

.Kassarapport, revisionsberättelse och budget godkändes och spikades. Inga motioner hade inkommit och styrelsens propositioner, verksamhetsplan och stadgeändringar klubbades igenom utan längre diskussioner. Valberedningen, med Ullmar Qvick i spetsen och med Danarna Olsson och Andersson vid sin sida hade gjort ett bra jobb. Till ny ordförande efter Ove Nordin, som avgick av personliga skäl, valdes

valdes Moritz Saarman, vice dito Stig Granfeldt, sekreterare Christer Brunström och kassör Lars Wieden.

Årsmötet drog inte ut på tiden allt för mycket och diskussionerna hölls inom rimliga gränser. Mycket hade redan avhandlats kvällen innan vid hearingen med styrelsen.

DX-Parlamentet 2013



Nyvalda ordföranden Moritz Saarman överlämnar stipendiet till minne av Johan Berglund till öbon Björn Fransson

Efter en thailändsk lunch var det dags för dagens övriga punkter vilka startade med att Alf redogjorde lite mera i detalj om fjärrlyssningen och ekonomin för densamma. Förbundet har anslagit 25.000:- av vilka 9.000:- var förbrukade genom inköp av SDR-mottagare och datoter. Meningen var sedan, att 91-årige radiopionjären Erik Bergsten skulle ha hållit ett föredrag, men efter intensivt sökande kom det fram, att han drabbats av en

hjärtinfarkt tidigare i veckan och nu låg på sjukhus.

Övriga programpunkter under eftermiddagen var Christian Stödberg som berättade om Hörby- och Sälvesborgssändarnas uppgång och fall samt Ronny Forslund som redogjorde för arbetet med följetongen Den Svenska DX-historien samt Kari Kivikäs som berättade om EDXC, dess arbete och kommande möte i Portugal.

DX-Parlamentet 2013



Torre Ekblom var kvällens auktionsförrättare

Kvällen avslutades i sedvanlig ordning med Festmiddag under vilket det första stipendiet från Johan Bergluds minnesfond delades ut. Detta gick, mycket välförtjänt till den mångåriga kämpen och gotlänningen Björn Fransson. Förbundets bronsplakett erhöll Alf Persson, dito i guld tillföll Bengt Dahlhammar och avgående ordförande Ove Nordin. I lika sedvanlig ordning, avslutades

kvällen med DX-vännernas auktion, vilken inbringade 1.026:-.
Text och foto: Claes Olsson



DX-Parlamentet 2013



Sigvard Andersson och Björn Fransson



Klas Westedahl som spelade glada melodier och käcka paussignaler på sitt keyboard

DX-Parlamentet 2013



Ronny Forslund tar sig en titt i SDXF:s arkiv



Vid lunchbordet Sigvard Andersson, Rolf Larsson och Lars Wieden

DX-Parlamentet 2013



Lennart Weirell



igvard Andersson och Moritz Saarman

DX-Parlamentet 2013



Lennart Weirell och Dick Christenbrunn



Sigvard Andersson och Ullmar Quick

DX-Parlamentet 2013



Dick Christebrunn, Åland. Flitig Parlamentsdeltagande. Observera dekalen på framdörren till hans "nya" 850. Radio Rocksanna, ett nytt projekt, helt i åländskt anda!



Christian Stödberg som berättade om Hörby- och Sälvesborgssändarnas uppgång och fall

DX-Parlamentet 2013

Deltagare

Claes Olsson
Björn Fransson
Alf Persson
Lennart Weirell
Ronny Forslund
Dick Christenbrunn
Per Eriksson
Dan Olsson
Christer Brunström
Stig Granfeldt
Tor-Henrik Ekblom
Ullmar Quick
Lars Wieden
Hans Kronkvist
Sigvard Andersson
Rolf Larsson
Moritz Saarman

Klubbar

Aros DX-Club
Volvo DX-klubb
Norrköpings Distancelyssnare
Delsbo Radioklubb
Murgrönans DX-Club
Malmö Kortvågsklubb

DX-Parlamentet 2013

DX-parlamentet med SDXF:s årsmöte 2013

Kallelse till SDXF:s årsmöte 2013

Sveriges DX-förbunds årsmöte 2013 kommer att hållas i samband med DX-parlamentet 2013 lördagen den 1 juni kl 13:00 på Apple Hotel i Göteborg. Alla medlemmar hälsas välkomna.

För mer information om DX-parlamentet se nedan.

Din anmälan till årsmötet vill vi ha senast tisdagen den 23:e april antingen brevlades till Sveriges DX-förbund, Box 1097, 405 23 Göteborg eller via e-post till kassor@sdx.se. Detta för att vi i tid skall kunna sända ut årsmöteshandlingarna till dig som skall delta. Vi tar inte ut någon anmälningsavgift.

Alla medlemmar har rätt att komma med motioner till årsmötet. För att vi skall kunna behandla dessa måste de ha inkommit senast tisdagen den 9:e april antingen brevlades till Sveriges DX-Förbund, Box 1097, 405 23 Göteborg eller via e-post till sdx@sdx.se.



DX-parlamentet 2013 i Göteborg

Efter en längre tids planering och funderingar kring hur och var årets DX-parlament skall äga rum, har styrelsen för SDXF beslutat att förlägga årets DX-parlament till Göteborg. Flera röster har hörts att vi skall ha den på samma ställe som 2009, nämligen på Apple Hotel. Logi, konferensrum och mat/logi på ett och samma ställe samt bra kommunikationer till och från hotellet.

Som 2009 års deltagare säkert minns ligger hotellet alldeles intill E20 vid infarten till Göteborg. Kommer man med tåg går det bra att ta spårvagn linje 1 till hållplats Kaggeledstorget, därifrån är det fem minuters promenad till hotellet.

Även i år ligger pris för mat och logi bra till och kan mycket väl jämföras med vad det kostar att bo på vandrarhem. Programmet för årets DX-parlament är ännu inte fastställt men efter hand som vi vet mer kommer informationen att läggas

in på vår webbplats www.sdx.se och det blir mer information också i DX-Aktuellt nr 2. Så mycket kan vi säga redan nu, att det blir intressanta studiebesök och föredrag på fredag och lördag, möjligen också något på söndag.



Preliminära priser för DXP 2013

Logi enkelrum fredag tom söndag	1300 kr
Logi enkelrum en natt	650 kr
Del i dubbelrum fredag tom söndag	795 kr
Del i dubbelrum en natt	398 kr
Lunch lördag	125 kr
Festmåltid lördag	250 kr
Kaffe och baguette	60 kr
Kaffe med kaka	15 kr

I hotellpriserna fredag-söndag ingår boende och frukost samt ett enkelt kvällsmål.

Övernattning bokas och betalas direkt till Apple Hotel, telefon 031-25 11 00. Uppge att det avser Sveriges DX-förbund helgen vecka 21. För övrigt hittar du uppgifter på hotellets webbplats www.apple.se.

Lars Wieden

Sökes: Medhjälpare till valberedningen

Vid DX-parlamentet 2012 lyckades vi bara få in en person i valberedningen, Ullmar Qvick. Normalt skall vi ha två valberedare och Ullmar vill gärna ha någon som hjälper honom i den uppgiften. Om du själv kan tänka dig att gå in i den rollen eller har förslag på någon som kan vara lämplig, hör då av dig till SDXF. Antingen via e-post till sdx@sdx.se eller via posten till Sveriges DX-förbund, Box 1097, 405 23 GÖTEBORG.